



Aniversario del armisticio

Ayer hizo diez y siete años que se dió por terminada la más horrible manzana que ha conocido la humanidad.

Parecía en tal fecha que los hombres, hartos de verter su sangre en los campos de batalla, se entregarían a vivir en confraternidad y cooperación ciudadanas.

No ha sido así: la ambición humana no se sacia nunca. Ha bastado solamente el crecimiento de otra generación, para que ya se estén preparando los fosos donde han de ser enterrados los combatientes de hoy que, al igual que sus compañeros de ayer, matarán y morirán por un objetivo que permanecerá difuso para la mayoría de ellos.

El odio de las naciones no tiene freno. La rivalidad guerrera tampoco. En el momento actual dos naciones están en guerra. Todas las demás están alertas para entrar en la liza. Hay más preocupación por crear instrumentos de muerte que por realizar obras que ayuden a la vida.

He aquí el panorama mundial. Alemania, rearmada totalmente, arde en deseos de venganza. El Japón y los Soviets se enseñan los dientes, constantemente, en espera de una ocasión propicia para hincárselos. La flota inglesa permanece a la expectativa en el Mediterráneo, mientras que el Gobierno ofrece construir más aviones y acorazados. Italia responde con arrogancia a las pretensiones inglesas. En América dos pueblos hermanos, hijos de España, después de una guerra fratricida, de exterminio, conciertan una paz con la que no están conformes ninguno de los dos.

Y más del momento actual. El cielo luminoso de Abisinia, el legendario reino de la Reina de Saba, se encuentra oscurecido por el humo de los cañones que, al igual que los viejos conquistadores, buscan nuevas tierras donde realizar nuevas glorias, al mismo tiempo que siembran el espanto y la muerte.

La señal de «alto el fuego» en los campos de batalla europeos no fué el punto final a esta clase de contiendas, sino una pequeña tregua que, por desgracia para todos, está a punto de romperse. ¡Todos los horrores han sido olvidados!

Confíemos en la Providencia Divina, única que puede impedirlo.

Impresión optimista sobre los planes económicos del Gobierno

MADRID.—Sigue dominando la impresión favorable al logro de los planes económicos del Gobierno.

Por otra parte, la situación política se sigue considerando cada vez más estabilizada, y tras unos meses de reconstrucción nacional, en los que se puede dar cima a la solución de algunos problemas agudos, se planteará la reforma constitucional, con la autodisolución de las Cortes.

Como en enero aún quedará labor

Clausura de la Semana pro Seminario

TOLEDO.—Se celebró la clausura solemne de la Semana pro Seminario. En el altar de la Virgen del Sagrario dijo una misa de comunión el Obispo de Madrid-Alcalá.

A las diez ofició el Nuncio, estando el templo lleno de fieles. Asistieron las autoridades y personalidades. El doctor Gomá pronunció un elocuente sermón, tratando del fomento de las vocaciones eclesiásticas.

Finalmente se leyó un telegrama del Papa agradeciendo la adhesión ofrecida al comenzar la Semana. Por último se cantó un solemne Te Deum.

pendiente, el presidente del Consejo prevé este momento para febrero, después de la reunión obligada del día primero de ese mes.

La reunión de los radicales

—Se sigue hablando de la reunión próxima de los radicales, si bien no adquiere interés político, sino en lo que se refiere a su reorganización interior.

Desde luego, puede asegurarse que la actitud personal de un diputado en contra del presidente del Consejo, no es compartida por el señor Lerroux ni por la minoría.

Incluso se anuncia una desautorización terminante, y el señor Lerroux, según los radicales, ha comunicado telefónicamente esta decisión al Gobierno.

Parece que en la reunión del miércoles se designará una ponencia, compuesta por los señores Alba, Pareja Yébenes, Jálón, Orozco y Rêy Mora, que en un plazo de diez días elevará a la minoría sus conclusiones, entre las cuales figurará, seguramente, la expulsión de algunos y la destitución de dos jefes locales del partido.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Resumen de las importaciones

Después de la multitud de discursos que han sido pronunciados en el Parlamento, en pro y en contra de las importaciones de trigo, ha quedado en claro que lo sucedido, no rebatido seriamente por nadie, es lo siguiente: Que el Estado perdió en la «operación» treinta millones de pesetas.

Como fué variado caprichosamente el arancel, las Aduanas dejaron de percibir cuarenta y cinco millones de pesetas.

El trigo importado se pagó a un precio excesivo, comparado con el que regía en el mercado mundial.

Y por último, y esto es lo más grave del asunto, sobraba trigo en toda España y a pesar de ello se importaron tres millones y medio de quintales métricos!

Total, que el impulsor y descubridor, del «crecimiento espiritual» merece un homenaje de los agricultores españoles.

Dictaduras ¡no!

¡Ya estarán tranquilos los energúmenos de la izquierda! Gil Robles se ha pronunciado contra la dictadura.

Ahora lo único que falta es que los de la acera de enfrente hagan la misma declaración para quedar todos conformes.

Hasta ahora, estos señores, desde la izquierda republicana hasta los comunistas, lo único que han hecho ha sido amenazarnos con una dictadura de hierro, y no precisamente de orden y respeto a las vidas y haciendas de todos los ciudadanos, como sería aquella que presidiera un hombre como Gil Robles. Ellos amenazan con una dictadura sectaria que no encontraría freno ni barreras de ninguna clase ni en las leyes divinas ni en las humanas.

Sobre esto tiene que reflexionar el jefe de la CEDA.

Efectivamente, todas las dictaduras, como todos los regímenes de excepción, suelen ser malas. Pero la salvación de España puede necesitar, y es un deber de patriotismo concedérselo, que entre dos males sea escogido el menor por aquellos que están capacitados para hacerlo.

Nada de dictaduras: ¡Muy bien! Pero en caso necesario que sea la nuestra antes que la de ellos.

Dios los cria...

Parece que los socialistas se han convencido de que con su programita no pueden ir a ninguna parte por las buenas; la gente ya les ha conocido y, lo que es peor, ya les ha experimentado —¡jaquel bienio...!—y no les traga ni con camisa de fuerza.

Pero los socialistas no se resignan a perder el mando, no desisten de realizar sus propósitos para atraparlo; y en vista de que por las buenas no consiguen nada... tratan de buscarlo por las malas.

A tal fin se han reunido con toda cautela, con gran sigilo, los socialistas franceses y los españoles para trazar un plan a seguir; a la reunión asistió el hacendista Prieto, con lo que huelga decir que la reunión se celebró fuera de España.

El acuerdo adoptado para ponerlo en práctica es el siguiente: es preciso el triunfo electoral para apoderarse del Poder; y para lograr ese Poder votos son triunfos; como los socialistas no los reúnen en número suficiente, se ha acordado unirse en entrañable camaradería con los sindicalistas que hasta ahora se iban absteniendo de votar, con los comunistas y con los anarquistas, cuyos grupos parece que no hacen muchos ascos a la unión con los socialistas porque, aunque no pueden ver a éstos, esperan de ellos un ligero apoyo para encumbrarse y a su vez imponer sus teorías.

Dios los cria y ellos se juntan. Todo lo explosivo y corrosivo que existe en España se mezcla para provocar un estallido catastrófico; con esa mezcla los socialistas se declaran abiertamente fuera de la legalidad y en disposición de practicar la violencia, con lo que se eliminan de la política española, aunque no parece importarles mucho esto porque con sus actos bien eliminados de hecho estaban. Ahora se arrancan la careta hipócrita con que en muchas ocasiones se han cubierto y se lanzan abiertamente por el camino que siempre siguieron. Y para no ir solos—¡eso nunca!—se alían con otros grupos aún más extremados para asegurar el triunfo de la revolución. Claro que después la revolución, si triunfara, se iba a comer a los socialistas como les ocurrió en Asturias hace poco más de un año.

Las tropas etíopes se batan en retirada en todos los frentes

Italia ha protestado contra Egipto por la aplicación de sanciones

Los abisinios se batan en retirada en los frentes Norte y Sur

ADDIS ABEBA.—Se anuncia oficialmente que los abisinios se batan en retirada en el frente Norte y en el Sur.

Se dice que, al parecer, la Infantería italiana ha ocupado Antalo, al Sur de Makallé, y que las fuerzas italianas se encuentran al Norte de Daggabuh y se dirigen hacia Jijiga.

Cómo se explica en Roma la rapidez del avance en Ogaden

ROMA.—El rápido avance italiano en el Ogaden se explica aquí por el hecho de que sólo se trata de operaciones de persecución. Esta la efectúan elementos poco numerosos al mando del coronel Maletti.

Inmediatamente después de la toma de Gorahai se inició esta acción de persecución.

La carretera de Gorahai está en buenas condiciones para los camiones que los abisinios usaron para su retirada.

No se prevé que se tropiece con resistencia abisinia antes de llegar a la línea Harrar-Jijiga.

Parece que sólo algunos elementos ligeros italianos penetraron más allá de Sassabaneh, debido a que el avance ha sido demasiado rápido para poder organizar el terreno.

Comunicado oficial italiano

ROMA.—Comunicado número 42. El general de Bono telegrafía: Nuestras tropas han ocupado todas las alturas situadas al Sur de Makallé y dominan el valle de Chelicot. Las tropas del segundo Ejército prosiguen su acción de control entre Aksun y el río Tacaze.

En el frente Somalia las tropas del general Graziani prosiguen su acción de persecución y limpieza al Norte de Gorahai. Una columna motorizada ha causado grandes pérdidas al adversario en el valle de Pafan, apoderándose de dos cañones, fusiles, municiones y viveres. Entre los prisioneros figura el Fitaurari Quillot Tamarat y Grasmats Urchie. Además del comandante de Gorahai, se ha presentado el hijo del célebre Abdel-Krin, jefe de los bagheri ogaden, que ha hecho acto de sumisión en nombre de toda su tribu. El Ejército aéreo ha desplegado gran actividad,

ejecutando vuelos de investigación más allá de nuestras líneas.

Ha empezado la operación envolvente en la región de Tembien

ROMA.—Ha empezado la operación envolvente en la región de Tembien. Las tropas indígenas de la columna Maravigna han salido de Coa Ain y han alcanzado la zona de Ab Debid, en dirección al río Tacazé, para impedir toda acción enemiga sobre Adua y Axum.

Cuatro columnas han ocupado importantes posiciones estratégicas en Tzeghede.

En el sector de Makallé las tropas refuerzan las posiciones ante Chelicot. Patrullas de carabineros vigilan la zona. Por la noche, los proyectores colocados en los montes vecinos exploran el terreno.

Informes abisinios dicen que los italianos han tenido 600 muertos y 500 heridos

ADDIS ABEBA.—Según informaciones suministradas por el individuo considerado como el más caracterizado del Emperador, y que a sí mismo se titula con el nombre de «Luz y Paz», en los tres frentes «los italianos han sufrido seiscientos muertos y quinientos heridos, mientras que los abisinios solo han tenido ciento cincuenta bajas entre muertos y heridos. También han sido capturadas tres poblaciones que estaban en poder de los italianos».

No especifica en qué acciones ha habido tales bajas.

El ras Desta penetra en la Somalia italiana

HARRAR.—La moral de los soldados etíopes se ha fortalecido con la persistente llegada de informes según los cuales el ras Desta, seguido de numerosas fuerzas etíopes, ha penetrado en la Somalia italiana, más allá de Dolo. Se dice que el ras Desta se dirigirá hacia el Norte, en un esfuerzo, para unirse con el general Nasibu, iniciando a tal fin una serie de marchas rápidas a Jijiga. No hay ninguna confirmación de estos informes, que parecen fantásticos; pero de ser realidad, tal movimiento por parte de las tropas etíopes pondría en peligro toda la campaña italiana en el Ogaden.

Suben los cañones a 3.000 metros

MAKALLE.—Realizando esfuerzos sobrehumanos, los soldados italianos arrastran los cañones por escabrosos senderos, ascendiendo continuamente por alturas de tres mil metros, y descendiendo por senderos zigzagantes. Algunas veces son necesarios cien hombres para tirar de las pesadas piezas de artillería, incluyendo la fuerza de los mulos. Entre tanto, los pequeños tanques atraviesan estos terrenos montañosos con gran facilidad.

Se anuncian nuevos ataques italianos en la región del Takazo

ADDIS ABEBA.—Noticias del frente de Eritrea dicen que los italianos parecen decididos a nuevos ataques en la región del río Takazo.

Se pone de relieve que continúan los combates en la región de Makallé, sin que se haya llegado aún a una batalla decisiva.

El Gobierno abisinio ha desmentido la toma de Antalé por los italianos.

Italia protesta contra Egipto

EL CAIRO.—El ministro de Italia en Egipto ha elevado una protesta al ministerio de asuntos extranjeros contra la decisión del Gobierno egipcio de participar en las sanciones militares.

El ministro italiano ha declarado que su país se reserva el derecho de adoptar las medidas que estime necesaria, en armonía con cualquier violación de las obligaciones internacionales por parte del Gobierno Egipcio.

Egipto contesta a Italia

LONDRES.—La protesta italiana formulada al Gobierno egipcio, ha sido verbal y parece que el ministro de Italia manifestó que el Gobierno se reservaba la adopción de medidas como consecuencia de cualquier violación de los compromisos internacionales de Egipto. Inmediatamente después se reunió el Comité egipcio de lo Contencioso, que al parecer, ha acordado contestar verbalmente, manifestando que Egipto estaba poco satisfecho por las concentraciones de tropas italianas en Libia.

Una gran revista militar

ROMA.—La revista militar celebrada con motivo del cumpleaños del Rey, ha tenido gran amplitud, 35.000 hombres, 1.500 caballos y 130 cañones han desfilado ante el Duce.

Palabras energicas del Duce

ROMA.—Después de una revista con motivo del cumpleaños del Rey, Mussolini ha pronunciado una alocución, en la que dijo que la gran fuerza militar italiana se halla decidida a defender los intereses italianos en Europa y en todas partes.

INFORMACION POLITICA

Próximas operaciones financieras

MADRID.—El jefe del Gobierno recibió la visita de varias comisiones, entre ellas una de banqueros, con los que celebró una extensa conferencia.

Después manifestó que en la entrevista hubo un cambio de impresiones sobre los diversos problemas económicos planteados en la actualidad, y se habló de las próximas operaciones de conversión y de otras probables operaciones financieras.

Entre las diversas comisiones recibidas figuraba una de Badajoz, acompañada de los gestores de la Diputación.

La importancia del Consejo de hoy

—En el Consejo de ministro de hoy se acordará, sin duda, en definitiva, el nombramiento de gobernador general de Cataluña. Habrá que resolver también sobre la situación de los Gobiernos civiles, por las vacantes producidas y algunos que pueden producirse. Se proveerán unos veinte Gobiernos civiles.

Se tratará también del plan de obras públicas y los consejeros tendrán que decidir acerca de la propuesta del señor Lucia.

También se hablará del proyecto creando el carnet electoral en toda España.

La revisión de expedientes de Clases Pasivas

En la «Gaceta» se publica una orden del ministerio de Hacienda en la que se dispone que los actuales preceptores de haberes pasivos sean provistos de cuatro tarjetas de identidad, cuyo modelo inserta el periódico oficial, al hacer efectiva la primera mensualidad de su pensión y a los que por cualquier causa sean alta en cualquier nómina de una Pagaduría determinada al firmar la liquidación correspondiente.

Los preceptores de haberes pasivos no podrán cobrar los que les correspondan después de haberles sido entregadas las cuatro ejemplares en blanco de la tarjeta de identidad, sin haber devuelto éstas debidamente redactadas, autorizadas con las firmas que en cada caso sean exigibles y provistas de su fotografía, de la que se adherirá un ejemplar a cada uno de los cuatro referidos.

A continuación inserta la «Gaceta» las normas a que se acomodará la re-

visión de los expedientes. Entre ellas se determina que la revisión de las concesiones de derechos pasivos se hará sobre la base de las nóminas correspondientes a los mismos que se satisfacen en la actualidad.

A este efecto se autoriza a la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas para solicitar las que pertenezcan al mes en que haga la revisión respectiva, y a las Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda, para remitirlas al expresado Centro directivo, quien cuidará de enviarlas al Tribunal de Cuentas para que sirva de justificante de los mandamientos de pago.

La revisión se referirá, simultáneamente, a los tres motivos a que alude el artículo primero del decreto de 28 de septiembre, y en el acuerdo que con ocasión de ella se dicte, se declarará, cuando sea procedente, la caducidad de la respectiva concesión y se harán los pronunciamientos complementarios de ella a que haya lugar. Estas declaraciones de caducidad, que son consecuencia de la revisión dispuesta por la ley de primer de agosto del presente año, producirá en vía gubernativa la plenitud de sus efectos, cualquiera que sea la fecha de la concesión a que afecte.

El tabú de los libros de texto

La práctica diaria al frente de la Biblioteca Circulante del Ayuntamiento de Madrid, en su sección de préstamos de textos de segunda enseñanza (si otra práctica más personal como padre de familia, no nos lo hubiera hecho conocer) nos alecciona sobre un hecho doloroso al que es urgente poner remedio: vamos a hablar—¡otra vez!—de los libros de texto impuestos por los respectivos profesores de cada asignatura del Bachillerato.

La absurda disparidad de esos textos, incluso en las materias incommovibles de suyo, y aún más, la terrible carestía, absolutamente injustificada, de tales libros, abren en cada familia modesta, en cada curso, una tragedia económica de la que son víctimas propiciatorias e inocentes buen número de vocaciones y disposiciones, después de haber causado amarguras sin consuelo en el alma de muchos padres y de muchos estudiantes en potencia, a los que deja en tal lamentable situación pura y simplemente la carencia de un puñado de pesetas.

¡Pero es que ese puñado es muy crecido! Abundan en nuestros bachilleratos los libros por los que, a cambio de centenar y medio de páginas, de papel inferior, encuadradas de modo que a la semana no queda rasgo de la encuadración, piden 14, 16 y aún veintitantos pesetas, que no hallan, y esto es lo peor, compensación tampoco ni en la originalidad ni en la claridad y método, ni en la sustancia de la doctrina. Es, sencillamente, una vergüenza; y, además, una iniquidad. No es otro el secreto del éxito ruidoso y fulminante de esta sección de préstamos de textos vigentes en nuestra Biblioteca Circulante. Las clases económicamente inferiores, en las que hay que incluir capas nutridas de la desdichada clase media española, a la que todos empujan y nadie atiende, salvo estas chispas de afecto que son las instituciones gratuitas de cultura.

Pero cuantas veces el poder público se ha atrevido a poner mano—en ocasiones le ha bastado anunciarlo para promover una revolución claustral—en este tema de los libros de texto ha fracasado. ¿Por qué no lo ha hecho a fondo? No. ¿Qué más se va a hacer que aquel intento de texto único, de la Dictadura, a dos y tres pesetas? Por lo tanto, el fracaso está en la admirable defensa que hacen de su interés y de sus posiciones los autores de estos libros a tres y cuatro duros, que están haciendo preocupante y odiosa la enseñanza que en ninguna parte del mundo—nos referimos a la secundaria—representa el sacrificio enorme que en España pa a el presupuesto familiar muchas cosas, demasiadas cosas, son tabú en la Instrucción pública de nuestro país; pero como este de los libros de texto, ninguna.

Y, sin embargo, nada más necesitado de reforma, en la entraña misma del mal, como esta vergüenza y esta iniquidad del mal libro de texto a precios inaccesibles. Y aún del buen libro, a precio de negocio.

¿Es que no hay diferencia entre la venta del saber o la compraventa de legumbres? Pues hasta el trigo tiene tasa, señor...

Victor Espinós

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE
13
MIÉRCOLES

El Patrocinio de Nuestra Señora. Santos Estanislao de Kostka, S. J.; Diego de Alcalá; Nicolás, p.; Eugenio, ob.; Arcadio, Pascasio, Probo, Eutiquiano, Pablito, niño, mr. La misa y oficio divino son de San Diego, con rito semidoble y color blanco.

Lea V. "El Diario de Avila,"

Solemne jornada de Acción Católica en Piedrahita

No sólo hubo concurrencia al acto público y a la función solemne, sino que quedaron en marcha las distintas organizaciones.—El señor Obispo dirige palabras de aliento a los organizadores

Era mediada la mañana del domingo, cuando cruzaba las cortinas de lluvia y aguanieve que descendían sobre el puerto de Villatoro, el automóvil que conducía a varios directivos de Acción Católica de Avila. En tanto, la atención despertada por los sugestivos carteles anunciadores de la solemne jornada de A. C. que esmaltaban los muros de Piedrahita, estaba pendiente de la llegada de los expedicionarios.

Tras los saludos fraternales, la misa parroquial y la última llamada del señor Regente de la parroquia al buen espíritu de sus feligreses. Poco después, el acto público; señoras y señoritas en los sitios preferentes, las nutridas filas de muchachos de la Juventud Católica encuadrando al público entre el que figuraban no pocos hombres maduros.

Breves palabras del señor Regente, don Miguel Herráez, sobre la honda significación del acto. A continuación párrafos elocuentes del presidente de la J. C. de Avila don Ernesto G. del Egidio sobre la materialización, el paganismo, de la decadente sociedad actual y la urgencia del remedio señalado con visión certera y no sin cierta inspiración divina, por el Representante de Cristo en la tierra, por el Papa reinante.

No tenemos derecho los católicos actuales a demorar nuestro alistamiento en las huestes de paz de la Acción Católica. Finalmente, el vocal de la Junta Diocesana señor González de Vega, expuso a la consideración de los oyentes la definición jugosa y clarividente de la A. C., dada por Pío X, haciendo resaltar con trazos vigorosas las normas imperiosas de la Iglesia sobre organización, sobre moralización de las costumbres y educación de los hijos y sobre la cuestión social. Los jóvenes sobre todo, sobresalían en su entusiasmo, al ser subrayadas con aplausos las demandas de abnegación y de sacrificios constantes, hechas por los oradores.

Apenas dadas las tres y media de la tarde, resonaron bajo las bóvedas del hermoso templo parroquial, timbre de fe de nuestros católicos antepasados, los acordes del órgano que preludiaban la Solemne Exposición del Santísimo. Rezados el Santo Rosario y la Estación, ocupó la cátedra sagrada el director de la A. C. Diocesana M. I. Sr. D. Eduardo Martínez, quien glosó el tema de la gran cruzada de los tiempos modernos.

Tras la función religiosa se poblaron los confortables locales de la Juventud Católica, obra en gran parte del trabajo entusiasta de sus afiliados, con los buenos católicos de uno y otro sexo que sabiamente preparados por el señor regente, estaban dispuestos a no tener ni un día más a Piedrahita sin organizaciones de: Señoras Católicas, Padres de Familia y Juventud Femenina. Y así fue. Presididas por las directivas de las diversas ramas llegadas de Avila se celebraron varias reuniones que culminaron en el nombramiento de Juntas y Comisiones organizadoras.



Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Desde mi atalaya

Un gitano de Stitria convidó a espléndido banquete, el día de su boda, a 200 hermanos de raza.

Comieron y bebieron tan bien, que el joven desposado se encontró sin dinero para pagar la comilona.

El fondista, muy furioso, se quedó, en prenda, con el traje y el violín del novio

Y no quiso en depósito a la esposa porque era de las que más se habían distinguido en el yantar.

Título: «Italia no importará mulos del extranjero.»

¡Qué lástima! Con los que aquí sobran.

Reflexiones de un chófer, un tanto bebedor.

—Lo que son las cosas, yo puedo andar, gracias a que me falsifican el vino. En cambio mi coche es tan delicado, que si no le echo gasolina «avión» no se mueve.

La República del 14 de abril ¿cómo quiso el pueblo que fuera? —pregunta un diario izquierdista.

El mismo se da la respuesta en el título inmediato, que dice: «Un banquete entre caballeros» que al fin y al cabo es lo que estaba siendo durante el bienio.

Cuando habla un diputado de la Izquierda, en las actuales Cortes, el salón de sesiones queda desierto.

El único que retiene a la gente en sus escaños es el señor Trótsky.

¡Es tan ignorante y tiene tan buenos golpes...!

Escribe un cronista de guerra, de los que hacen sus crónicas en la Puerta del Sol.

«Durante la pasada guerra el aluvión de embustes, era abrumador.»

Y durante la actual ¿qué pasa?

CAFÉS y CHOCOLATES
"Columba"
Los preferidos
LOPEZ DE HOYOS, 133
MADRID

En esto llegó nuestro paternal Prelado que fué recibido con aplausos. Dió a besar su anillo a los fieles, cambió impresiones con unos y otros, y con la promesa de una nueva visita salió al poco tiempo del local.

Despedidas optimistas. Ruido de motores. Lluvia, nieve y niebla de nuevo, en el camino; y antes de las ocho, en Avila otra vez.

Avila.—T. D. y Eno. de Nando Martín

¡Agotamiento cerebral!
¡Extenuación!
¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con LAXANTE SALUD Pícdose en farmacias.

Una gestión en favor de la enseñanza libre

Una comisión integrada por representantes de la Federación de Amigos de la Enseñanza (F. A. E.), Confederación Católica de Padres de Familia, Sociedad Anónima de Enseñanza Libre (S. A. D. E. L.), Institución del Divino Maestro, Cruzados de la Enseñanza, Instituto Pedagógico F. A. E. y revista «Atenas» ha visitado al señor ministro de Instrucción Pública al cual hicieron entrega de una instancia solicitando sea modificado el artículo 4.º del decreto de 29 de septiembre de 1931 organizando los estudios del Magisterio en el sentido de dar facilidades para el ingreso en las Normales y cursar sus estudios ya en enseñanza oficial ya en enseñanza libre a los que sin aspirar a las plazas fijadas para atender a las necesidades de la enseñanza nacional deseen cursar los estudios y adquirir el título de maestro de Primera Enseñanza, pues, con la limitación de plazas que vienen señalándose para el ingreso en las Normales, no pueden cursar los estudios en las mismas los que hayan de dedicarse a la enseñanza libre o privada, cuyo ejercicio les está autorizado por las leyes exigiéndoles para ello el título profesional correspondiente.

El señor ministro reconociendo la justicia de la petición ofreció resolverla en plazo breve.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicenta
VENTA EN FARMACIAS

Crónica de mercados

En Lonja de Barcelona rigen los precios expresados a continuación, pesetas los 100 kilos:

- Alforfón.—Del país, de 54 a 56.
- Algarrobas.—Vinaroz, a 8; rojas, a 7,50; Mallorca, a 6,50; Ibiza, a 6,50, pesetas los 42 kilos.
- Alpiste.—Sevilla, clase corriente, limpio, de 120 a 125; idem, superior, de 125 a 130.
- Arroz.—Benlochero, de 62 a 63; selecto, de 64 a 65; florete, de 66 a 67; granza, de 68 a 69; matizado cerro, de 63,50 a 64,50; idem, selecto, de 65,50 a 66,50; idem, florete, de 67,50 a 68,50; bomba primera, de 105 a 110; idem, segunda, de 85 a 90.
- Arvejonas.—Navarra, de 43 a 44; Málaga, de 43 a 43,50; Mallorca, de 44 a 45; Castilla, de 43,50 a 44; Rumania, a 43.
- Avena.—Extremadura, de 38 a 38,50.
- Cañamones.—Extranjeros, de 54 a 55.
- Cebada.—Extremadura, de 38 a 39,50; Mancha, de 37,50 a 38; Segarra, de 37,50 a 38; Castilla, corriente, de 40 a 42; idem, superior, de 41 a 43; comarca, de 37,50 a 38; Lérida, de 37,50 a 38.
- Despojo.—Salvado, a 4,75; salvadillo, a 5,50; menudillo, a 5,75.
- Frijoles.—Castilla, de 91 a 92; Gerona, nuevos, de 115 a 117; Galicia, de 100 a 102.
- Garbanzos.—Málaga, números 44-

Avila Turista

A don José Mayoral Fernández, mi buen amigo.

Se halla intensamente fatigado... Y los elementos valiosos que prestaron su concurso a la fiesta del «Día que debió ser comienzo de una campaña que llenara de Avila los ámbitos del mundo», van dispersándose y casi se los encuentra con la linterna de Diógenes. «¿Qué es preciso efectuar para que lo efectuado en mayo no desaparezca y continúe concurriendo a la obra cultural de Avila?» Siga leyendo a pesar de su fatiga; se lo ruego.

Ni en Avila, ni en la provincia se conocen los valores histórico-artísticos o tradicionales de los sitios que frecuentan las gentes con indiferencia, y a que deberían acercarse con los pies descalzos y la cabeza descubierta. Hace falta dar a conocer esos valores. Hace falta crear un círculo de fácil acceso a la masa estudiantil abulense; un plan de preparación de propaganda, haciendo propagandistas: es preciso hacer patria, formando patriotas... Esto en la capital.

Y una «Misión Abulense» llevaría en sus componentes a los pueblos, el conocimiento de sus gestas gloriosas. Y los pueblos suscribirían esta obra con su entusiasmo; con su asistencia personal a los actos tomando en ellos la parte correspondiente; con sus céntimos...

Ensayar una institución de «perrachica» semanal entre estudiantes, para sostenimiento de su círculo, no cuesta trabajo. Acercarse a los jóvenes... Los viejos llegan a petrificarse, y así no pueden servir nuestro objeto sino es para mostrarlos asomados a las almenas de nuestra muralla... Los hay jóvenes de espíritu. Estos valen por todos: reúnen la experiencia y el ardor. Lo que necesita la «Misión Abulense».

Y ahora, soñemos. Fijese usted, Mayoral, que tenemos estudiantes abulenses (abulenses, ¿eh?). Que tenemos pueblos conscientes de su grandeza y orgullosos de su historia... Una fiesta en cada pueblo, y «Un Día de Avila». ¿No se daría cada cual con toda el alma a su papel en su patria chica? ¿Todo no resultaría, en su ambiente, más natural, más propio, más encantador, más típico? ¿No sería nuestra ciudad más... «lo que debe ser»? Avila, un corazón. Pozo de espiritualidad, de candorosa gracia. La muralla, fortaleza inexpugnable para maleficios de influencias externas. Brocal del pozo...

Y llenar de «Avila» a quien llegue a visitarla.

Los organismos oficiales y «los viejos» solo quieren de esto beneficios materiales inmediatos. No contemos con ellos. Si algún día les hacemos ver materialmente que los visitantes, en la medida de sus fuerzas, contribuyen a sostener la ciudad, habremos triunfado... Si sobre los restos de usted no ponen una piedra muy gruesa tal que ya no pueda levantarse.

Juan Grande.

Del Extranjero

El asesinato de un soldado japonés como un insulto al Japón

SHANGHAI.—Las autoridades chinas de la ciudad declaran infundados los rumores alarmistas que han circulado con motivo del asesinato de un marinero japonés y que ha provocado ya el éxodo de la población de los distritos del Norte de la ciudad.

El comandante Okino, ayudante del agregado japonés, ha desmentido oficialmente el rumor de que las autoridades navales japonesas habían

dirigido un ultimatum a las autoridades chinas. Añadió que lo único que se ha pedido es que las autoridades chinas colaboren en la busca y captura del asesino.

CRONICA DE LONDRES Esperanzas de arreglo

por A. Noabal Cresad.

Desde que se inició la ofensiva italiana en territorio abisinio, hemos sostenido en nuestras crónicas que no se rompería el equilibrio europeo, porque el Gobierno británico, atendiendo a lo que desea la opinión del país, sería el primero que trabajara para sostener la paz.

Nuestras predicciones se han ido confirmando y hoy nos encontramos en vísperas de un convenio italo-inglés, que afirmará, después de resuelto, la amistad de ambos países y los pondrá en el caso de negociar respecto de las bases marítimas.

El punto más difícil de solución es el que se refiere al Mediterráneo oriental, porque el occidental nada tiene de particular, puesto que se reduce a Gibraltar, donde Italia nada tiene que hacer.

El conflicto puede existir entre Libia, Malta, el Dodecaneso, y Suez. De ahí el forcejeo que se ha observado últimamente entre ambas potencias para descongestionar de fuerzas italianas el territorio de Libia y de barcos de guerra ingleses las bases anglo-egipcias.

El acuerdo entre Italia y Egipto firmado hace diez años, fija la frontera oriental de Libia en el meridiano 25, por lo cual la Gran Bretaña asegura elementos de una fuerte base marítima en el Golfo de Sellam con arreglo a lo estipulado en anterior convenio anglo-egipcio.

Por su parte Italia tiene segura una gran base naval en las Islas del Dodecaneso que se encuentran en sitio estratégico de la ruta entre Italia y Suez.

Estos asuntos han sido abordados últimamente en las conferencias celebradas en Roma entre Mussolini y Drummond y, al parecer, algo tienen convenido en principio que abre las puertas a la esperanza de un arreglo.

En Londres confiamos mucho en el talento del embajador inglés en Roma que sabe colocar muy alto el pabellón inglés y que, con prudencia ha sabido siempre imponerse con sus razonamientos justos.

El optimismo reina hoy en los círculos políticos londinenses y se espera que la inquietud y zozobra dominantes desde los primeros encuentros entre Italia y Etiopía, terminen dentro de muy pocos días.

Estamos, indudablemente, en vísperas de felices acontecimientos y uno de ellos será la retirada de la mayor parte de los buques de guerra que navegan por aguas mediterráneas.

El optimismo es mayor (ya que como hemos dicho y afirmado en otras ocasiones, Inglaterra no quiere la guerra) al saberse de autorizada procedencia que el acuerdo entre Italia y la Gran Bretaña se ha de firmar pronto sobre la base de que la última retirase unos cuantos buques acorazados y destructores del Mediterráneo a cambio de que Italia quite de Libia una división de su Ejército.

Repetimos, pues, que tenemos fe en que las cuestiones pendientes han de resolverse.

TOKIO.—El asesinato de un soldado nipón de infantería de Marina, en Shaghai, se considera en todos los círculos japoneses como una ofensa y un insulto a la nación japonesa.

Las autoridades no han determinado todavía su actitud en este asunto. Provisionalmente se ha dejado protestar a la Marina japonesa y a la representación diplomática nipona en Shanghai.

LONDRES.—La tensión chinojaponesa se considera muy peligrosa por los periódicos londinenses.

Se anuncia que los japoneses enviarán un barco aviso a Shanghai.

AVILA AL DIA

En el Seminario

La fiesta de San Millán

En la mañana de hoy ha tenido lugar en el Seminario la fiesta en honor del titular de dicho centro, San Millán.

En el presbiterio tomó asiento, bajo dosel, el Excmo. señor Obispo doctor Moro Briz, a quien acompañaban el rector del Seminario reverendo padre José Marín, el secretario cancliller del Obispado don Castor Robledo, don Justo Sánchez y don Eduardo Martínez. En sitios preferentes se hallaban, además de casi todos los profesores, el concejal de este Ayuntamiento don Isidro Mulero, representaciones de las Ordenes religiosas de Dominicos, Franciscanos y Paules, y algunos otros invitados.

A la hora señalada dió principio la misa que celebró el R. P. vicerrector asistido de los profesores don Jesús López y don Juan Antonio Moreno, ocupando la Sagrada Cátedra el reverendo padre secretario don Pedro Martínez Echavarrri.

Después de la función religiosa los invitados fueron obsequiados en la sala rectoral.

Con motivo de la fiesta del día los alumnos del Seminario tuvieron hoy vacaciones.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10 2.º dcha.

Intento de agresión

Anoche en el café de La Amistad un conocido individuo de esta capital intentó agredir al primer teniente de alcalde del Ayuntamiento.

Intervino la policía que detuvo al sujeto en cuestión. Este se insolentó con los agentes de la autoridad teniendo uno de ellos que ser asistido de lesiones en la cara. El autor de estos hechos ha pasado a disposición del juez.

Candido Grande

ALMACEN DEL ROLLO

Ya se ha empezado a hacer grandes matanzas, habiendo gran surtido de embutidos sin mezcla alguna, pueros de cerdo.

Primera selecto, a 6, 7, 8 y 9 pesetas; segunda, a 4'50 y 5 pesetas kilo. Morcilla especial, lomos, costillas, pies, mantecas, tocino y carne bien seleccionada de grasas para que hagan buen embutido, jamones añejos. Se afina el precio. Se matará todas las semanas.

Teléfono número 55

De Enseñanza

El próximo día 26, en la Delegación de Hacienda, tendrá lugar la subasta de las obras para la construcción de grupos escolares en el pueblo de Cardeñosa. La memoria, planos y demás antecedentes, se hallan expuestos al público en la Sección administrativa durante las horas de oficina.

ALMONEDA de un dormitorio y otros muebles. Pi y Margall 7, 2.º

Un hombre electrocutado

Cuando trabajaban en la reparación de una avería en la línea eléctrica de Adrada, varios obreros, uno de ellos, llamado Andrés Esteban Montero, de 43 años, recibió una descarga eléctrica que le produjo la muerte instantánea. El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

VENDO CASA Santa Ana 10; treinta mil pesetas; gastos comprador. Pérez Soldevilla. Alcántara 17. Madrid.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Marciano Fernández que presentaba herida abierta en la cabeza y contusión en el codo derecho que le ocasionaron al agredirle.

Casa de compra-venta

Cambio y alquiler de muebles, camas y objetos. Grandes existencias.

PRECIOS BARATISIMOS

Calle Lope Núñez :: Avila

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado a Eulogio Santa María por faltas a la Ley de montes.

DOCTOR EN DERECHO

se ofrece para clases a domicilio. Razón, éste periódico.

Rectificación

Ayer en la crónica de Arévalo titulada «Reflejos Arevalenses» se deslizó una errata de imprenta que decía al final de la misma, al reseñar una boda, «les deseamos un sin fin de desventuras», debiendo decir «un sin fin de venturas».

El buen criterio de nuestros lectores habrá sabido comprender la equivocación de imprenta que subsanamos espontáneamente.

Importante Compañía de Seguros

con cartera existente, desea nombrar agente activo para Avila y provincia. Ofertas detalladas a esta Administración.

Ecos de Sociedad

Necrológica

Repentinamente, y cuando nada hacía esperar tan fatal desenlace, ha fallecido hoy en esta población doña Mercedes Adanero Martín.

Era la finada persona de acrisolada virtud y piedad y supo inculcar a sus hijos una esmerada educación cristiana. Su muerte ha sido muy sentida. A su viudo el funcionario de Correos, y buen amigo nuestro, don Emilio Soriano, padres don Carlos y doña Genoveva, hijos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame, al propio tiempo que les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan sensible desgracia.

Operado

Por el reputado médico don Florencio Tejerina le ha sido practicada ayer una delicada operación quirúrgica, con resultado satisfactorio, a la señorita Pilar Cruces Santuste.

Con este motivo estuvieron presentes sus hermanos los cultos médicos don Jesús Cruces y don Fortunato García Sánchez.

Traslado

Ha sido trasladado a prestar sus servicios a Madrid el teniente de la Guardia civil, jefe de la línea de El Tiemblo, don Generoso Pérez.

La bandera colonial inglesa quemada en Dublín

DUBLIN.—La muchedumbre ha quemado, entre aclamaciones, la bandera de la Unión Jack, emblema del poder colonial británico, al finalizar un mitin antiimperialista y de protesta contra la celebración del Día del Armisticio.

De Valera suprime el Senado

LONDRES.—Según noticias recibidas de Dublín, procedentes de fuente autorizada, el presidente De Valera ha decidido abolir el actual Senado del Estado de Irlanda, que es muy probable será sustituido por una Cámara Alta de nuevo tipo.

NOTA IMPORTANTE

Acción Popular Agraria de Avila

Recordamos a nuestros afiliados y simpatizantes que la rectificación del Censo Electoral tiene lugar en el presente mes de noviembre. Acción Popular quiere aliviar a cuantas personas lo deseen de la penosa y aburrida tarea propia de la rectificación.

A tal efecto, ruega a todas aquellas personas que se encuentren en posesión del derecho de sufragio se pasen por el domicilio social, San Miguel 3, con el fin de hacer la oportuna reclamación a quienes, por circunstancias especiales, no se hallen incluidos en las listas de mismo.

Horas de oficina: de 7 a 9 de la noche.

Información general

Mitin de Acción Obrerista

ALBACETE.—El domingo y ante gran concurrencia se celebró un acto de Acción Obrerista.

Dirigieron la palabra al público, Esteban Serrano y el diputado don Dimas Madariaga, quien dijo que frente a las doctrinas marxistas, ellos oponían la armonía de clases.

Nuevo centro de Acción Popular

MADRID.—En el Puente de Vallecas se inauguro el domingo el nuevo centro de Acción Popular.

Asistió enorme concurrencia. Después de ser bendecido el nuevo local habló la madrina señorita Manolita Salgado y los señores Pérez Laborda y el diputado don Rafael Esparza que abundaron en consideraciones sobre la significación del acto y el crecimiento de Acción Popular.

El Arzobispo de Santiago en La Coruña

LA CORUÑA.—El nuevo Arzobispo de Santiago ha realizado su visita a esta capital.

Fué recibido por las autoridades civiles y militares y numeroso público. En la Colegiata de Santa María se cantó un solemne Tedeum.

Acción Popular en Cataluña

BARCELONA.—En Calella se celebró un acto de propaganda de Acción Popular Catalana.

Habló el señor Jover Nonell, que fué muy aplaudido por el numeroso público que le escuchó. Dijo, que la CEDA necesita el pleno ejercicio del Poder.

Agasajo al subsecretario de Industria

JAEN.—El domingo se celebró un banquete en honor del subsecretario de Industria y Comercio señor Blanco Rodríguez.

Asistieron los señores, Martínez de Velasco, Romero Radigales, el director general de Comercio, el señor Alvarez Lara, el exministro señor Cid y los diputados a Cortes por la provincia.

El señor Martínez de Velasco, dijo, que la política es el arte de comprender las necesidades de los pueblos y servirlos.

El señor Blanco Rodríguez, agradeció el homenaje y se extendió en

consideraciones sobre la buena marcha de los asuntos provinciales.

Bautizo en Roma de un hijo de Pita Romero

ROMA.—Por Monseñor Pacelli ha sido bautizado el tercer hijo del Embajador de España en el Vaticano señor Pita Romero.

Asistieron el Cuerpo Diplomático acreditado de la Santa Sede, personal de la Embajada de España en Italia y otras muchas personalidades eclesásticas y civiles.

La situación de Largo Caballero

MADRID.—La Sala segunda del Tribunal Supremo dirigió un oficio a la Dirección general de Seguridad, recordando que a las doce de la noche del día de ayer expiraba el plazo de libertad atenuada concedido al señor Largo Caballero.

En virtud de ello, el ex ministro socialista deberá reintegrarse a la prisión en las primeras horas del día de mañana.

Como se sabe, el día 18 se verá ante la Sala segunda del Supremo la causa instruida contra el líder socialista.

Detención de unos estafadores

MADRID.—Por los agentes de la división de Investigación Criminal, han sido detenidos, Jerónimo Pujol Macía, de veintidós años, José Sandoval Jiménez, de treinta y nueve y Antonio Ladrosda de cuarenta y nueve. Estos individuos, habían llegado a estafar millón y medio de pesetas por una sociedad de préstamos que no existía.

Son multitud los estafados, puesto que las cantidades pedidas por los tres «negociantes», solían oscilar entre 20 y 50 pesetas.

Interesante discurso de Calvo Sotelo

SAN SEBASTIAN.—En el frontón Urumea, abarrotado de público pronunció su anunciado discurso el señor Calvo Sotelo.

Dijo, que la revolución sigue en pie, porque la contrarrevolución no se ha hecho.

La República carece de masas en la izquierda y derecha y en el centro que tiene un partido que ha pasado a la historia.

Nosotros buscamos mediante esta

Información de última hora

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Consejo de ministros.—Estuvo dedicado preferentemente a la labor social del Gobierno

MADRID, 12, 4'30 tarde.—El Consejo de ministros se reunió esta mañana en el ministerio de la Guerra, con el fin de que pudiera asistir el señor Gil Robles que todavía no se encuentra restablecido.

Los ministros estuvieron reunidos, desde las diez de la mañana, hasta la una y media de la tarde.

Al salir el jefe del Gobierno, dijo a los periodistas que esta tarde en las Cortes contestaría a unos absurdos rumores que han circulado.

—¿Se refiere a las declaraciones del señor Pérez Madrigal?

—Yo solo digo que han circulado unos rumores absurdos y deseo que me interroguen en el Parlamento, para contestar cumplidamente.

La primera parte del despacho, no tuvo importancia. Solo se trató de la construcción de cuarteles para la Guardia civil en Alicante, Sama, La Felguera, Mieres, Turón, Rabaldana, Pravia, Carbayín y Reinosa.

En la segunda parte, se trató de la de la Coordinación sanitaria y del aspecto internacional, principalmente en cuanto se refiere a la política.

Lo más interesante de la reunión fué el estudio que por los consejeros se hizo de la labor social que ha de desarrollar el Gobierno. Se tomaron varios acuerdos que se traducirán en decretos, probablemente en el Consejo que preceda al próximo Consejo.

También nos hemos ocupado de la provisión de altos cargos en Cataluña. Ya están designadas las personas, pero antes de hacer públicos los nombres hay que consultar a diversas Corporaciones.

En lo sucesivo, solo se celebrarán dos Consejos semanales.

Preguntado si ya se había nombrado comisario del trigo, contestó que todavía no se había hecho el nombramiento y que el señor Usabiaga tenía facultad para hacer el nombramiento, sin consultar al Consejo.

La nota oficiosa

En la nota oficiosa figuran entre otros de menor importancia, los siguientes asuntos:

Guerra. Concediendo la Cruz del Mérito Militar a don Armando Monteiro.

Industria: Fijando el contingente global de importación de café para 1936; prohibiendo que para carga y descarga se empleen sacos de mas de 80 kilos.

Gobernación: creando el carnet electoral.

¿Como puede ser imposible una revisión?

Por Rodrigo de Arriaga

Diserta cierto periódico acerca de las posibilidades de una revisión constitucional, lo que a estas alturas vale tanto como extenderse en consideraciones acerca del arquitecónico. Hablar de aquellas posibilidades, para ragatearlas, es andar totalmente desorientado sobre la marcha de la política nacional de dos años a esta parte. Pues ¿qué otra cosa vinieron a manifestar la mayoría de los electores de 1933 que la necesidad inexcusable de ir a esa revisión, siendo ella como el primer postulado electoral de las ya históricas elecciones de noviembre? Según eso, no solamente es posible pensar ahora en una revisión, sino que la reforma de la primera ley del país debe ser considerada como primer empeño político de este segundo bienio republicano, que contrasta con el primero precisamente porque en él se ha aspirado, en parte

pas, una restauración, pero no la del 14 de abril.

Se declara partidario del autonomismo, pero no del nacionalismo, que es antieuropeo.

Se muestra partidario de la revisión total de la Constitución.

Después del mitin se celebró un banquete de 700 cubiertos. A los postres hablaron representantes de varias regiones.

Hay que dar la batalla a las izquierdas, dice Ventosa

BARCELONA.—Con motivo de la inauguración del Ateneo Autonomista en el distrito sexto, hubo un acto político, organizado por la Lliga regionalista, en el que hicieron uso de la palabra varios oradores. Cerró los discursos el ex ministro señor Ventosa y Calvet, quien, entre otras cosas, dijo que las causas de lo ocurrido el 6 de octubre hay que buscarlas en las elecciones generales celebradas el año 1933, en las que las izquierdas no supieron perder ni conformarse con el resultado adverso de las mismas.

Terminó anunciando que, probablemente, a primeros del año próximo habrá elecciones, y que han de estar preparados para dar la batalla a las izquierdas.

LA SEÑORA
Doña Mercedes Adanero Martín
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 34 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.
Su desconsolado esposo don Emilio Soriano Jiménez; hijos José, Elena, Clara y Agustín; padres don Carlos y doña Genoveva; hermanas doña Angelita, don Isidro y doña Patrocinio; madre política doña Faustina Jiménez; hermanos políticos don Anastasio Soriano, don Isaac Pérez, don Luis Ramos y doña Sabina Ovejero; tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,
Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 13, a las diez de la misma en la iglesia parroquial de Santiago, y a las once a la conuccion del cadáver desde la casa mortuoria, Cuesta de Gracia núm. 15, al sitio de costumbre por lo que les quedarán agradecidos.
Avila, 12 de noviembre de 1935.
La misa de San Lázaro tendrá lugar el día 14 a las nueve en citada iglesia. No se reparten esquelas.